Ulohy na procvi¢eni z matematiky pred nastupem na SPSST Panska

1. PROCENTA

1.1 Kolik je 40 % ze 4?

1.2 Urcete zaklad, je-li 20 rovno 25 %.

1.3 Kolik procent je 30 ze 75?

14 Najdéte cislo, které je o 14 % vétsi, nez ¢islo 50.

1.5 Je zlomek % vetsi nebo mensi nez zlomek 421_2 ? O kolik procent?

1.6 Mobilni telefon byl zlevnén z 15000,- K¢ o 20 %. Kolik korun pti nakupu zékaznik uSetfil?

1.7 Jana koupila nové boty, které ptivodné staly 2550,- K¢, se slevou. Usetfila ptitom 102,- K¢. O
kolik procent byly boty zlevnény?

1.8 Tablet, ktery si chtél Jarda koupit, byl zlevnén o 15 %. Jarda Sel tedy ihned do obchodu a pfi
nakupu tohoto tabletu usettil 705,- K¢. Kolik stal tablet pred slevou?

1.9 Pan Novak vyhral v soutézi o 15 % vice penéz, nez vyhral pak Kolacek. Ten pfitom vyhral
45000,- K¢. Kolik korun vyhral pan Novak?

1.10  Na soutézi jedliku Svestkovych knedlikd snédl Petr 30 knedlikd. Pavel snédl o 20 % knedlikd
vic. Kolik knedlikti snédli oba kluci dohromady?

1.11  LyZe byly po skonceni zimni sezony zlevnény na 60 % ptivodni cena. Jirka, ktery si je Sel
koupit, proto usettil 3560,- K¢. Kolik staly lyze pted slevou?

1.12  Pani Voprsalova zaplatila za potraviny 276,- K¢. Na uctence si precetla, ze k cené potravin
bylo uctovano DPH ve vysi 15 %. Kolik by zaplatila za potraviny bez dan¢?

1.13  Na zahradé¢ obdélnikového tvaru o rozmérech 20 m a 10 m stoji dfevéna bouda na natadi.
Bouda ma piidorys ve tvaru ¢tverce o strané 4 m. Kolik procent plochy zahrady zbyva na oseti travou
nebo péstovani zeleniny?

1.14  Na obr. 1 je zobrazen ¢tverec PQRS. Bod A je umistén ve Ctvrting strany SR. UrCete, kolik
procent obsahu ¢tverce PQRS zaujima obsah trojahelniku PRA.

1.15  V grafu na obr. 2 jsou zobrazeny pocty zakd jedné tfidy, kteti dostali jednotlivé znamky
(v¢etné neklasifikace) z matematiky na pololetnim vysvédceni. UrCete pocCet zaka této tiidy. O kolik
procent méné zakd ma dvojku ve srovnani s poctem zakt, ktefi maji trojku? Kolik procent z celkového
poctu zaka ve tfidé ma Ctyrku?
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1.16  Poté, co banka upravila kurz eura vzhledem k Ceské koruné, byl televizor zdrazen o 12 % své
puvodni ceny. Po urcité dobé byl zlevnén o 20 % soucasné ceny. Zakaznik tak za televizor zaplatil
14784,- K¢. Jaka byla ptivodni cena televizoru (pfed zasahem banky)? O kolik procent se lisila tato
cena od ceny, kterou zaplatil zakaznik?

1.17 V500 gramech cCerstvych hub je 460 g vody. Jakou hmotnost bude mit suSina v ususenych
houbéach, které mély v Cerstvém stavu hmotnost 2,5 kg?
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2. POCITANI SE ZLOMKY

Bez pouziti kalkulacky vypoctéte nésledujici alohy:
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3. POCITANI SE ZLOMKY A DESETINNYMI CISLY
Bez pouziti kalkulacky vypoctéte nasledujici ulohy:
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4. ALGEBRAICKE VYRAZY

4.1 Zjednoduste vyraz: u® +(u—2v)(v—u)+2v>.
4.2 Zjednoduste vyraz: x* —(x-2)(x+1).

4.3 Zjednoduste vyraz: (a+b)’ —2ab.

4.4 Zjednoduste vyraz: x> —(x-y)’.

45  Zjednoduste vyraz: m(m-2n)—(n-m)’.

4.6 RozloZte na soudin: q>—2pq+ p’.
4.7 Rozlozte na souc¢in: 25—-10w+w” .
4.8 Rozlozte na soucin: 2u® +12u+18.
4.9 Rozlozte na soucin: k*—49 .

410  Rozlozte na soucin: u”+8u+16-Vv>.

411  Rozlozte na soudin: x* —36+12y—y*.

412  Rozlozte na soucin: a’ —a—b+ab.

413  Rozlozte na soudin: —39° +6q—-6p+3pq.

4.14  Rozlozte na soudin: —5u’ —15u* +15v* +5uv* .

415  Rozlozte na soudin: 3x* —3x* =3x’y +3x>y +3x7y* = 3xy* = 3xy’ + 3y’ .

y 2xy

4.16 Zjednoduste a udejte podminky platnosti: — - .
] Jiep yp X—y X+y X -y’

v 2uv u
u+v u*-v? u-v’

4.17  Zjednoduste a udejte podminky platnosti:

4.18  Zjednoduste a udejte podminky platnosti: (Z—jLE— 1) : (ZLE+ 1) .

4.19  Zjednoduste a udejte podminky platnosti: (1 —Ej : (M— IJ .

pP+q) \ P-4
2 2
420  Zjednoduste a udejte podminky platnosti: a9b62a$29b .
-a
. y . , . g’ -16p°
421  Zjednoduste a udejte podminky platnosti: ———-.
16p” +8pg+q
m® —n’

422  Zjednoduste a udejte podminky platnosti:

2m? +2m+2n+2mn
5U—5v —5v* +5u°
u?—v? '

4.23  Zjednoduste a udejte podminky platnosti:

3y -3xy+x-y
X2 =3xy+3y° —y?

4.24  Zjednoduste a udejte podminky platnosti:

20% + UV —V° = 2V?
VE4+2V—2u—Uv

425  Zjednoduste a udejte podminky platnosti:

5x=2 3%’ —1,4x+1
5X x?

426  Vynasobte vyraz -x+2 vyrazem 10x> a zjednoduste jej. Udejte

podminky platnosti vyrazu.
a’-2,75a+2 8a-3
a’ 4a

427  Vynasobte vyraz —-2a+1 vyrazem 3a’ a zjednoduste jej. Udejte

podminky platnosti vyrazu.



5. DELENI CISEL

Proved’te naznacené déleni a spravné zapiste:
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5.6
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5.8
5.9
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1898:37
2023:42
7531:22
8954:59
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4. ALGEBRAICKE VYRAZY

4.1 3uv u+v

4.17 ——— U#tv
4.2 X+2 u-—-v
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5. DELENI CISEL

5.1 13+L 5.6 7+ﬁ
12 167
5.2 9+i 5.7 51+£
29 37
5.3 7+ﬁ 5.8 48+l
51 42
5.4 11+ ﬁ 5.9 342 + l
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5.5 10+ﬂ 5.10 151+£
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